
 

 
6 februari 2012 
 
 
ADVIES (AA12.006) van de Codecommissie op het verzoek van X op de voet van 
artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van beroep van 
de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van de 
Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag. 
 
1.Het verzoek: 
 
In april 2012 wordt in Kopenhagen (Denemarken) een bijeenkomst georganiseerd 
onder de titel “Y”. Verzoekster heeft het voornemen een aantal artsen uit Nederland 
aan deze bijeenkomst te laten deelnemen. Daarvoor heeft zij accreditatie aangevraagd 
bij Instelling A uit Zweden. De overige deelnemers zullen afkomstig zijn uit de 
Scandinavische landen. De kosten wegens vervoer en verblijf worden door verzoekster 
op € 246,- begroot, waarbij ervan uit wordt gegaan dat op de dag van de bijeenkomst 
naar Kopenhagen en terug naar Nederland zal worden gereisd. Verzoekster vraagt te 
beoordelen of aan de vereisten voor het vergoeden van de bedoelde kosten is voldaan. 
 
2.De beoordeling; 
 
Ingevolge artikel 12 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame dragen 
vergunninghouders er zorg voor dat bij het verlenen van gastvrijheid aan 
beroepsbeoefenaren in het kader van samenkomsten de gastvrijheid binnen redelijke 
perken blijft en ondergeschikt is aan het met de samenkomst beoogde doel. In de 
Uitwerking Normen Gunstbetoon artikelen 12 en 13, 16 t/m 22 Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame wordt hierbij een onderscheid gemaakt tussen 
wetenschappelijke en overige bijeenkomsten.  
De Codecommissie zal ervan uitgaan dat de gevraagde accreditatie wordt verleend. In 
dat geval kan worden aangenomen dat van een wetenschappelijke bijeenkomst sprake 
is. Het voor de gastvrijheid aangeboden gunstbetoon valt binnen de grenzen die 
daaraan zijn gesteld. Het bedrag is immers lager dan € 500,-. De Codecommissie 
tekent hierbij alleen nog aan dat verzoekster er op zal moeten letten dat zij iedere 
deelnemer op jaarbasis niet meer zal mogen betalen dan € 1.500,-.  
De Codecommissie wil aan het bovenstaande alleen nog toevoegen dat van 
verzoekster verwacht wordt dat zij bewijs van verleende accreditatie zo spoedig als 
mogelijk aan de Codecommissie toezendt. Mocht blijken dat geen accreditatie wordt 
toegekend, dan kan dit advies niet gelden en zal nader onderzocht moeten worden in 
hoeverre aan de vereisten van de Gedragscode is voldaan. 
Tenslotte moet nog worden nagegaan of de gastvrijheid ondergeschikt is aan het 
hoofddoel van de bijeenkomst en of de plaats daarvan geen kritiek ontmoet. De eerste 
vraag wordt positief beantwoord. Uit de stukken kan niet worden afgeleid dat het 
hoofddoel van de bijeenkomst niet het bijwonen van de bijeenkomst zou zijn. De plaats 
van de bijeenkomst tenslotte ontmoet geen kritiek, nu het merendeel van de 
deelnemers uit de Scandinavische landen zal komen.  
Een en ander leidt tot een positief advies onder de voorwaarde bedoeld in de derde 
alinea. 



 

2 
 

 
3. De kosten: 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten 
separaat aan X in rekening zullen worden gebracht.  
 
Aldus gedaan te Gouda op 6 februari 2012 door mr. P.A. Offers, voorzitter. 
      

  
 


